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2023-2024 学年高一下学期期中学情调查 

化学参考答案 

一、单项选择题：共 13题，每题 3分，共 39分。每题只有一个选项最符合题意。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

答案 D B C D B A B C A C C D D 

二、非选择题：共 4题，共 61分。 

14．（15 分） 

（1）①蒸发浓缩、冷却结晶            （2 分） 

②电解 MgCl2 溶液得到的是 Mg(OH)2         （2 分） 

（2）①Cl2 + 2Br
－
＝2Cl

－
 + Br2           （3 分） 

②有机萃取剂分多次萃取            （3 分） 

③CO2                （2 分） 

④1∶5                （3 分） 

15．（15 分） 

（1）D                 （2 分） 

（2）增大                （2 分） 

（3）减小                （2 分） 

3NO
－
3  + 5NH

+

4 =========
反硝化细菌

 4N2↑+ 2H+ + 9H2O       （3 分） 

（4）①2NH
+

4 + 3ClO
－
＝N2↑+ 3Cl

－
+ 2H

＋
+ 3H2O       （3 分） 

②部分氨氮被氧化为 NO
－
2 或 NO

－
3 而留在废水中       （3 分） 

16．（15 分） 

（1）①K1      防倒吸          （每空 2 分，共 4 分） 

②2SO2 + Na2CO3 + H2O＝2NaHSO3 + CO2        （3 分） 

③少量 Na2S2O5 或 Na2SO3或 NaHSO3 被空气氧化       （3 分） 
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（2）边搅拌边向 NaHSO3 溶液中滴加 NaOH 溶液，测量溶液 pH，当 pH 约为 10 时，停止

滴加 NaOH 溶液              （2 分） 

（3）n(Na2S2O5)＝
1

2
n(I2)＝

1

2
×0.01000 mol·L-1×0.0100 L＝5.0000×10-5 mol   （1 分） 

m(Na2S2O5)＝5.0000×10-5 mol×190 g·mol-1＝0.0095 g      （1 分） 

葡萄酒中 Na2S2O5的残留量＝
0.0095 g

0.05 L
 ＝0.19 g·L-1      （1 分） 

17.（16 分） 

（1）①－58                （2 分） 

②CH3OH(l) + 
3

2
O2(g)＝CO2(g) + 2H2O(l)    ΔH =－1455 kJ·mol-1 

或 2CH3OH(l) + 3O2(g)＝2CO2(g) + 4H2O(l)    ΔH =－2910 kJ·mol-1  （3 分） 

③CH3OH－6e
－

+ 3O2－＝CO2↑+ 2H2O         （3 分） 

（2）①CO2 + 8H
＋

+ 8e
－
＝CH4 + 2H2O          （3 分） 

②B                （2 分） 

（3）A                 （3 分） 

 

 

 

 

本卷非选择题中其他合理答案均给分。 
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